

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7085 期  
邮发代号 51-7 2018年10月12日 星期五 农历戊戌年九月初四 网址: www.sxworker.com

## 陕西将严格实施工业企业错峰生产

本报(记者 兰增千)为有效应对重污染天气,省政府昨日印发《铁腕治霾打赢蓝天保卫战三年行动方案(2018—2020年)(修订版)》(以下简称《方案》)明确,我省将强化区域联防联控,严格实施工业企业错峰生产,有效应对重污染天气。

《方案》指出,我省将出台完善重污染天气应急预案,明确应急减排清单,提高应急预案中污染物减排比例。细化应急减排措施,落实到企业各工艺环节,实施“一厂一策”清单化管理。在黄色及以上重污染天气预警期间,对钢铁、建材、焦化、有色、化工、矿山等涉及大宗物料运输的重点用车企业,实施应急运输响应。

《通知》要求,关中地区在夏季(6月1日至8月31日)对石油化工、煤化工、焦化、水泥(含特种水泥,不含粉磨站)行业实施限产,对表面涂装(含汽修)、包装印刷行业实施错峰生产。关中地区在冬防期间(11月15日至次年3月15日),水泥(含特种水泥,不含粉磨站)、砖瓦窑(不含以天然气为燃料)、陶瓷(不含以天然气为燃料)、石膏板、保温耐火材料、防水

材料等建材行业全部实施停产,其他建材行业(不包括建筑材料以外的其他无机非金属材料)限产50%左右,以设计生产能力核算。属于《产业结构调整指导目录》限制类的,要提高错峰限产比例或实施停产。

同时出台采暖季优化电力调度方案,陕北高效清洁火电燃煤机组多发,关中地区火电燃煤机组在保证居民、企业正常需求的基础上,最大限度减少发电,热电企业严格落实以热定电,禁止超负荷发电。

本报(记者 鲜康)10月11日,省扶贫办、省政府新闻办举办“陕西省2018年脱贫攻坚情况”主题系列新闻发布会第一场。邀请省发展改革委副主任张世祥介绍我省脱贫攻坚基础设施建设有关情况。

张世祥介绍说,省发改委是全省脱贫攻坚基础设施建设协调组的牵头单位。截至9月30日,全省建制村通畅工程已全部完成。完成“油返砂”整治8128.3公里、深度贫困村通组路1963.6公里。23个摘帽县自来水普及率达90%以上,101.7万人、3303个村饮水安全达到退出标准。电力入户率和自然村通动力电均达到100%。

坚持定位精准,健全工作机制。成立了省发改委脱贫攻坚领导小组和办公室,制定了省基础设施建设协调组《工作方案》。横向上,建立了成员单位各司其职、统筹推进的协作机制。纵向上,建立了省市县三级发改系统上下联动、系统作战的工作机制,形成了运行机制高效顺畅的组织体系。

坚持对标精准,健全政策体系。对标中省要求,制定了贫困地区基础设施建设《实施方案》和《退出标准》,明确重点任务、标准要求。编制了贫困地区基础设施建设专项规划和基础设施建设三年滚动计划(2018—2020年),四梁八柱政策体系从无到有逐步健全完善。

坚持数据精准,严格工作标准。对全省贫困村、贫困户的水、电、路建设任务进行了全面清洗和认真核查,形成了精准的“任务清单”“建设台账”,做到了情况明、底子清,为后续项目精准安排提供了依据。

坚持管控精准,提高工作成效。通过建立信息互通机制,从项目入库到退出、安排到实施、建设到验收,进行全程管控,做到安排一批、建设一批、验收一批。建立了常态化督导机制,先后多次深入基层,对基础设施建设年度任务进行专项督导。

### 标题新闻

- 两部门组织开展深度贫困地区技能扶贫行动
- 住建部:工程建设项目审批时间将大幅压减
- 人社部曝光第二批拖欠农民工工资“黑名单”
- 我国央企两年来新增基层党组织1.76万个
- 中国文艺志愿服务5年服务群众逾200万人
- “国字头”试验区获批 大西安建设再提速
- 明年起陕西食品企业须配备食品安全管理员

## 省发改委「四个精准」助力脱贫攻坚

本报(记者 鲜康)10月11日,省扶贫办、省政府新闻办举办“陕西省2018年脱贫攻坚情况”主题系列新闻发布会第一场。邀请省发展改革委副主任张世祥介绍我省脱贫攻坚基础设施建设有关情况。

张世祥介绍说,省发改委是全省脱贫攻坚基础设施建设协调组的牵头单位。截至9月30日,全省建制村通畅工程已全部完成。完成“油返砂”整治8128.3公里、深度贫困村通组路1963.6公里。23个摘帽县自来水普及率达90%以上,101.7万人、3303个村饮水安全达到退出标准。电力入户率和自然村通动力电均达到100%。

坚持定位精准,健全工作机制。成立了省发改委脱贫攻坚领导小组和办公室,制定了省基础设施建设协调组《工作方案》。横向上,建立了成员单位各司其职、统筹推进的协作机制。纵向上,建立了省市县三级发改系统上下联动、系统作战的工作机制,形成了运行机制高效顺畅的组织体系。

坚持对标精准,健全政策体系。对标中省要求,制定了贫困地区基础设施建设《实施方案》和《退出标准》,明确重点任务、标准要求。编制了贫困地区基础设施建设专项规划和基础设施建设三年滚动计划(2018—2020年),四梁八柱政策体系从无到有逐步健全完善。

坚持数据精准,严格工作标准。对全省贫困村、贫困户的水、电、路建设任务进行了全面清洗和认真核查,形成了精准的“任务清单”“建设台账”,做到了情况明、底子清,为后续项目精准安排提供了依据。

坚持管控精准,提高工作成效。通过建立信息互通机制,从项目入库到退出、安排到实施、建设到验收,进行全程管控,做到安排一批、建设一批、验收一批。建立了常态化督导机制,先后多次深入基层,对基础设施建设年度任务进行专项督导。

## “中国梦·劳动美——舞进新时代”

# 陕西省职工2018年全健排舞大赛举行



多次在全国大赛上取得优异成绩。各级工会组织要通过此次大赛展现三秦职工昂扬向上的精神风貌、展现新时代工人阶级新风采和工会工作新作为,为实现我省追赶超越目标作出新贡献。

经过一天激烈角逐,延长石油集团永坪炼油厂排舞队、咸阳市总工会排舞队、省监狱管理局排舞队获得中老年组单曲一等奖。延长石油集团永坪炼油厂排舞队、咸阳市总工会排舞队、省监狱管理局排舞队获得中老年组串烧曲目一等奖。延长石油排舞队、中国铁路西安局集团有限公司排舞队、陕西省铁路集团排舞队、延长石油炼化公司排舞队、中国铁路西安局集团有限公司排舞队、陕西省铁路集团排舞队、延长石油炼化公司排舞队、陕建集团排舞队、陕钢集团汉

本报(记者 薛生贵)10月11日,“中国梦·劳动美——舞进新时代”陕西省职工2018年全健排舞大赛在西安举行。来自全省15个市(区)、产业和省总协管单位工会的21支代表队的409名选手参赛,精彩纷呈的排舞展现了全省职工昂扬向上的精神风貌。

上午9时许,省总工会常务副主席张仲茜宣布大赛开幕。省纪委监委驻省总机关纪检组组长席金峰,省总女职工委员会主任李秀华、副巡视员李岳文等出席开幕

式。省总工会副主席张剑致辞。张剑在致辞中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视关心体育工作,亲自谋划推动体育事业改革发展,将全民健身上升为国家战略。此次举办的陕西省职工2018年全健排舞大赛是各级工会组织认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动工会工作创新发展、丰富职工文化生活、惠及广大职工群众的一次盛会,也是深入践行社会主义核心价值观、推动落实“健康中国”发展战略、促进职工文化体育活动蓬勃发展的重要举措。

张剑强调,2008年以来,中华全国总工会、中国职工文体协会在全国产业职工中率先推广全健排舞。这一活动传递着积极的生活理念,倡导着健康的生活态度,不仅有利于增强地域、企业、行业的内部凝聚力,而且营造了一种积极氛围,具有重要的现实意义。我省是全国较早开展职工全健排舞活动的省份之一,竞赛水平处于领先地位,

价值观、推动落实“健康中国”发展战略、促进职工文化体育活动蓬勃发展的重要举措。

张剑强调,2008年以来,中华全国总工会、中国职工文体协会在全国产业职工中率先推广全健排舞。这一活动传递着积极的生活理念,倡导着健康的生活态度,不仅有利于增强地域、企业、行业的内部凝聚力,而且营造了一种积极氛围,具有重要的现实意义。我省是全国较早开展职工全健排舞活动的省份之一,竞赛水平处于领先地位,

本报(记者 苏阳)10月10日,省人才交流服务中心发布的三季度全省主要人力资源市场供求分析报告显示,今年三季度,全省人力资源市场用人需求有所回落,就业形势总体稳定。三季度,全省人力资源市场薪酬水平有所增长。

今年三季度,全省人力资源市场进场的招聘的用人单位和提供岗位数量均有回落。现场招聘会进场的用人单位有1.61万家,提供就业岗位22.85万个,同比分别减少4.3%和4.74%。与现场招聘相比,招聘网站用人需求相对较为活跃。三季度招聘网站新增会员单位2.53万家,同比增加0.14万家,增长5.86%;网上发布就业岗位26.05万个,同比增加3.57万个,增幅为15.88%。在进场的用人单位中,国有企业占市场

量的8%,同比增长44.87%,外资企业同比增长7.32%。制造业用人需求最大,起到了稳定市场需求的作用;居民服务业和其他服务业、教育等新兴服务业需求持续扩大,分别增加20.44%和89.91%;建筑业和房地产业需求减幅较大。

三季度,全省进入现场招聘会的求职者人数为20.67万人,同比减少2.24万人,减少9.8%。网上新增个人求职简历66.9万份,同比减少6.32万份,减少8.63%。

在人力资源市场薪酬方面,今年三季度,用人单位提供的平均薪酬为每月3155元,同比增加102元;求职者个人期望的平均薪酬为每月3289元,薪酬供需差距为134元。陕南地区平均薪酬水平有较大幅度攀升,同比增加73.98%。

三季度,全省进入现场招聘会的求职者人数为20.67万人,同比减少2.24万人,减少9.8%。网上新增个人求职简历66.9万份,同比减少6.32万份,减少8.63%。

在人力资源市场薪酬方面,今年三季度,用人单位提供的平均薪酬为每月3155元,同比增加102元;求职者个人期望的平均薪酬为每月3289元,薪酬供需差距为134元。陕南地区平均薪酬水平有较大幅度攀升,同比增加73.98%。



10月9日,由共青团陕西省委主办的2018年陕西省青年职业技能大赛架子工决赛举行。图为比赛现场。刘忠奎 摄

## 我省征集军民融合示范企业

本报(郭诗梦)记者从省委军民融合办获悉,按照有关部署,省委军民融合办日前下发《关于征集陕西省军民融合示范企业和重点产品的通知》,决定在全省范围征集并认定一批军民融合示范企业和重点产品。

据悉,中央在陕单位可直接向省委军民融合办申报,其他单位通过所在地的市级军民融合主管部门或国家级基地(园区)报送申报材料;各地的市级军民融合主管部门(或基地、园区)对申报材料进行初审,并向省委军民融合办报送。申报工作截止日期为2018年10月15日,逾期不再受理。

## 何菲获“中国纺织大工匠”称号

本报(张晋西 王艳梅)10月10日,从吉林市传来喜讯,咸阳纺织集团一分厂纺部车间赵梦桃小组组长何菲获“中国纺织大工匠”称号。

十多年来,何菲坚守一线岗位,以忘我的工作态度、精湛的操作技艺和勇于探索的精神,多纺纱、纺好纱,在平凡岗位上做出了不凡的业绩。



10月8日,在陕建一建集团承建的西安奥体中心游泳跳水馆项目工地,随着工程指挥员的一声令下,长168米、宽120米、重达3000吨的大型屋盖钢架成功就位,标志着该工程正式封顶。杨磊 刘建刚 摄

## “朱力创新工作室”在攻坚克难中—— 搭建普通职工成才成长舞台

近日,记者来到位于西安市幸福南路的中国兵器西北工业集团有限公司零件加工五厂精密零件加工生产线,只见各种先进数控设备几乎满负荷运转。

全国示范性劳模和工匠人才创新工作室——“朱力创新工作室”就是在这条生产线上产生的。五厂党支部书记王华峰自豪地介绍,工作室设立5年来,已梳理出118项影响公司科研生产的瓶颈问题并进行工艺攻关,攻克了薄壁、深孔、异形、超精等80余项难题,创效1000万元。

近年来,该工作室将“攻难关、创效益,促改革、重交流,传技

艺、育人才”作为工作定位,形成“工艺+技能”协同创新的工作特色,多次圆满完成国家重点高新工程、阅兵等项目科研攻关任务。

在某数控加工设备旁,朱力拿起一件刚加工出来的薄板零件介绍说,该产品属于国家某重点高新工程项目之一,由于是薄板类零件,加工变形大,良品率以前只有30%,一直制约着国家某重点产品的质量和产出。对此,他们团队大胆采用了吸盘夹具,并重新编制加工工艺方法,优化切削参数,有效解决了变形问题,良品率提高到90%以上,当年创效60万元。总结提炼的“朱力

高精度薄板复合斜面高效加工操作法”获陕西省先进操作法。目前,他们已总结提炼了14项先进操作法,其中10项获陕西省先进操作法。编制了4本《数控切削参数手册》、6本《千台数控机床操作仿真实验数据手册》,企业核心竞争力因此有了质的提升。

49岁的朱力从操作第一台数控机床开始,就把“忠诚专注、追求卓越”的工匠精神融入到工作中,获得了全国技术能手、兵器大工匠、中国兵器关键技能带头人等荣誉,同时享受国务院政府特殊津贴。朱力说,建设一支规模宏大的产业工人队伍,需要劳模精神、工

匠精神,也需要团队精神。

经过5年实践,“朱力创新工作室”已形成“一主两翼”的人才培养格局。“一主”就是以“导师带徒”为主线,进行人才梯队建设的顶层设计;“两翼”就是以攻关项目提高职工的技能水平,以“精品铸国防”的理念践行工匠精神。目前工作室拥有全国技术能手2名、享受国务院特殊津贴2名、兵器大工匠1名、中国兵器关键技能带头人2名、省首席技师1名、省技术状元6名,形成了老、中、青、后备四级梯型人才结构,为普通职工搭建了成才成长的舞台。

近年来,该公司充分发挥“朱

力创新工作室”等创新工作室在职工成才成长方面的独特作用,在年轻技术工人培养中,通过多种机床的操作培训、多种数控软件的应用培训,以及现场技术交流、技术攻关等,实现了“半年胜任,一年熟练,两年优异”的目标。

为让普通职工都有出彩机会,该公司平均每年内部培训技能人员15000人次,外派培训120人。积极组织职工参加国家职业技能鉴定和陕西省技师、高级技师考评工作,使高技能人才占技能人员总数的57%,带动了职工队伍技术素质的整体提升。

本报记者 阎瑞先